

送知识上门 提高工伤预防水平 工伤预防知识培训在各区“路演”

本报讯 为提升企事业单位社保经办人员的操作能力,提高工伤预防水平,充分发挥工伤预防在工伤保险工作中的重要作用,我市各级社保机构将陆续开展工伤保险培训活动。日前,中原区、金水区社保分局先后在辖区举行工伤预防知识培训会,为辖区企事业单位社保经办人员上了一堂工伤保险知识讲座。本报融媒记者 冉小平 谢源茹 文/图



知识培训会在各区“路演”

本月21日,中原区在全市率先举行了工伤预防知识培训会。在当天的培训会上,市社保局、市社保局中原分局负责人参会。市社保局党委书记盛喜真做了开班致辞。

据介绍,两次培训会均由市社保局指导,各区社保分局主办,《郑州晚报·商都建设周刊》和伴社保承办,河南华信企

业信息服务有限公司协办。

本月25日、26日举行的金水区工伤预防培训会,除培训工伤预防知识外,还向参会人员培训了医疗保险和养老保险知识。

11月3日,二七区工伤预防培训会将开班。之后,各区将陆续在辖区开展工伤预防知识培训。

工伤预防能有效减少工伤事故的发生

盛喜真在中原区培训班开班致辞中介绍,工伤保险作为社会保险制度的组成部分,是保障职工合法权益,分散用人单位工伤风险的一项重要保障制度。工伤保险的实施是人类文明进步的标志,也是社会发展的成果。

发生工伤事故,将会带来严重的经济损失和人员伤亡。经济损失可通过恢复生产予以弥补,人员伤亡的后果却难以消除。在保障职工权益的同时,加强工伤预防知识的培训,也是工伤保险制度改革的重要目标之一。

盛喜真介绍,开展工伤预防工作意义重大。一是能够降低安全事故和职业病的发生,有效保

障劳动者的安全健康;二是可以减少工伤事故的发生,减少用于工伤职工救治、康复费用和经济补偿的支出,利于基金更有效地使用;三是可以减少企业内部不安全的和管理和技术因素,提升企业的安全形象,以及减少社会不稳定因素,利于构建社会主义的和谐社会。

他表示,这次培训是为了增强企业对国家工伤社保政策的了解,扩大工伤保险知识的宣传,完善工伤预防、补偿、康复“三位一体”工伤保险制度体系的重要举措。他希望大家认真学习,并与实际工作中遇到的问题相结合,真正做到学有所得,学有所获。

培训有效提升机关单位经办人员的实操能力

按规定,我市国家机关和参照公务员法管理的事业单位、社会团体工作人员需纳入工伤保险制度实施范围。工伤保险费为单位工作人员工资总额的0.5%,个人不缴费。机关单位应当参加而未参加工伤保险,其工作人员发生工伤的,由所在单位按有关规定支付相关待遇费用。

目前我市人社部门与财政部门正在衔接机关单位参加工伤保险事宜。

机关单位员工参保工伤保险后,工伤保险参保登记、工伤保险待遇项目、标准以及待遇支付渠道等多方面都有变化。首先机关单

位需要先到所在地社会保险经办机构办理参保登记手续,并按时足额缴纳工伤保险费。工作人员发生工伤后,工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇等均按《工伤保险条例》执行。

这次培训会正逢其时。市社保局中原区分局局长孙红伟介绍,当天共有150家事业单位和60家企业参加培训会,4位专业人士从工伤认定、工伤预防、工伤待遇经办流程和工伤救治康复等方面做了培训,具有很强的针对性和可操作性,为下一步辖区机关单位参加工伤保险打下了坚实的基础。

关爱农民工
郑州社保在行动
郑州市社会保险局 协办
社会保险咨询电话
12333
事故报案传真电话
67880160
工伤认定咨询
67885719



扫描二维码
看动漫宣传片



郑州工伤保险
微信公众号

更多有关“劳动能力鉴定”的信息,请扫码观看《工伤保险系列动漫宣传片》进行了解,或扫码关注《郑州工伤保险》微信公众号。

【工伤预防】

重视安全生产可避免很多“工伤”

主讲人:市社保局工伤预防处处长张永谦

张永谦在授课中介绍,工伤预防指采用经济、管理和技术等手段,事先防范职业伤害事故以及职业病的发生,改善和创造有利于安全健康的劳动条件,减少工伤事故及职业病的隐患,保护劳动者在劳动过程中的安全和健康。

据相关数据显示,我国每年工伤人数近100万人,评定伤残等级人数近40万人,新患职业病

的有1万多人。通过重视安全生产,这些事故80%以上可避免的。这也足见工伤预防工作的重要性。

在2010年修订的《工伤保险条例》中,强调了工伤预防、补偿和康复“三位一体”的原则,首次将工伤预防工作摆在了与工伤补偿和康复同等的地位。

开展工伤预防工作,目的是减少工伤事故和职业病的发生,保护劳动者的安全和健康,实现“零工伤”。

【工伤待遇】

工伤治疗不能用医保卡

主讲人:市社保局工伤保险待遇处闫飞

闫飞在授课中介绍了工伤处理的8个步骤。

一是事故发生后,用人单位要积极救治伤者,并妥善记录保存事故现场;二是用人单位需在3个工作日内向参保工伤保险经办机构进行事故备案;三是用人单位需在30日内向工伤保险行政部门提出工伤认定申请;四

是属工亡事故的,用人单位要为工亡职工近亲属、亲属向工伤经办机构申请工亡待遇;五是工伤职工病情稳定后,存在肢体、器官功能性障碍或缺陷的,用人单位或工伤职工可提出康复治疗;六是工伤职工需配置辅助器具者,经鉴定后可提出申请;七是工伤职工经治疗、康复,伤

情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力的,可申请劳动能力鉴定;八是工伤职工可按规定报销医疗费用,有伤残级别的,还可申请伤残待遇。

闫飞提醒,治疗工伤时不得用医保卡。使用医保结算的医疗费,工伤保险基金不予报销。

【工伤康复】

最大限度地恢复和提高伤者的劳动能力

主讲人:市社保局工伤救治康复处王晗

王晗在授课中介绍,工伤康复是指利用现代康复的理论和先进技术,为工伤残疾人员提供医疗康复、职业康复和社会康复等服务,最大限度地恢复和提高他们的身体功能和生

活自理能力,尽可能恢复和提高伤残职工的职业技能,从而促进伤残职工全面回归社会和重返工作岗位。

就目前而言,工伤康复主要内容集中在医疗康复和康

复辅助器具配置两方面。工伤职业康复和社会康复还处于起步阶段。

我市在2003年开展工伤康复工作,2008年被人社部列为工伤康复试点城市。

【讲座预告】

下周四有工伤保险培训讲座

主题:二七区工伤预防宣传培训工作会议

时间:11月3日

地点:大学路与航海路口向北200路西鹰城鑫地饭店

